



Министерство труда и социального развития
Мурманской области
ГОАУСОН «Мончегорский комплексный центр
социального обслуживания населения»



«Ошибки семейного воспитания и их влияние на формирование у ребенка системы ценностей»





Семейное воспитание

В семье ребенок включается во все жизненно важные виды деятельности - интеллектуальную, познавательную, трудовую, общественную, игровую, творческую и другие. Особенностью семейного воспитания является то, что оно органично сливается со всей жизнедеятельностью человека.





ОСОБЕННОСТИ СЕМЕЙНОГО ВОСПИТАНИЯ

Цель:

просвещение родителей, повышение их психолого-педагогической компетентности в формировании личности ребенка.

Задачи:

- 1. Познакомить родителей с типами воспитания, негативно влияющими на психику ребенка;**
- 2. Побудить родителей к размышлениям об особенностях воспитания в их семье;**
- 3. Развивать умения родителей видеть себя со стороны.**





Основные направления в воспитании детей родителями

- **Воспитывайте в ребенке чувство ответственности за то, что он делает.**
- **Формируйте у ребенка умение доводить начатое дело до конца.**
- **Внимательно прислушивайтесь к мыслям и чувствам ребенка.**
- **Не запугивайте ребенка.**
- **Не ругайте ребенка за плохие отметки.**
- **Заинтересуйте ребенка в учебе, пусть она приносит ему радость.**
- **Справедливое вознаграждение.**





■ СТИЛИ СЕМЕЙНОГО ВОСПИТАНИЯ

Стиль	Действия родителей	Средства	Результат	Реакция ребенка
Авторитарный	Принимают все решения сами, подчиняют ребенка себе, ограничивают самостоятельность	Жесткий контроль, запреты, выговоры, наказания	У детей- чувство вины и страха. Отсутствие душевной близости, подозрительности	Конфликтность враждебность. Дети нередко покидают дом
Демократический	Поощряют ответственность и самостоятельность	Последовательность	У детей формируется правильное, ответственное поведение	Уверенность в себе
Попустительский	Не умеют, не желают руководить детьми	Отсутствие ограничений, норм, правил	Неготовность к ограничениям, ответственности и самостоятельности	Страх и неуверенность в себе
Хаотический	Отсутствуют четкие требования к ребенку	Непоследовательность, разногласия в воспитании	Отсутствие самоконтроля, ответственности, заниженная самооценка	Тревожность, импульсивность, неуправляемость
Опекающий	Стремление постоянно быть с ребенком	Бдительное наблюдение	Запаздывание социальной зрелости	Тревожность, чувство беспомощности



Существует система взглядов на проблему ошибок семейного воспитания, и то над чем стоит задуматься каждому родителю, прежде чем оказать какое-либо воспитательное действие, и к чему это может привести.





Ошибки семейного воспитания

- 1.Время, проводимое с ребенком. Отсутствие или чрезмерное время припровождение.
- 2.Потребности. Игнорирование или «Балование»
- 3.Требования. Запреты и обязанности. Чрезмерность или отсутствие.
- 4.Строгость наказаний за невыполнение требований. Чрезмерность или минимализация.
5. Неустойчивость стиля воспитания. Разногласие в воспитании ребенка.
- 6.Ребенок – замена супруга. Нечто большее.
7. Ребенок всегда маленький.
8. Родитель идет на поводу у ребенка.
9. Страх за ребенка.
10. Неразвитость родительских чувств.





В основу семейного воспитания необходимо положить следующие принципы:

- **Принятие ребенка** – это проявление такой родительской любви, когда ребенок понимает, что его любят несмотря ни на что.
- **Признание ребёнка** – это сохранение у ребёнка чувства собственного достоинства и уверенности в себе и своих силах. Признание ребёнка предполагает одобрение, похвалу, положительную реакцию семьи на любое, пусть самое незначительное усилие со стороны ребенка.





Памятка для родителей



1. Смотрите на своего ребенка как на самостоятельную личность.
2. Все время доказывайте своим поведением, что умеете держать слово..
3. Держите себя так, чтобы ребенок не боялся идти к вам с любым вопросом даже тогда, когда чувствует, что вопрос деликатный.
4. Прежде чем пристыдить или наказать ребенка, постарайтесь понять, из каких побуждений он совершил свой проступок.
5. Не обращайтесь с ним все время как с маленьким.
6. Не балуйте и не делайте за него то, что он может сделать сам.
7. Чаще проводите вместе свободное время.
8. Поддерживайте успехи ребенка.
9. Конструктивно решайте конфликты.





СЕМЬЯ – ШКОЛА ЛЮБВИ

«Счастлив тот, кто счастлив у себя дома», -
Л.Н.Толстой

Семья дает человеку то, чему невозможно научиться по книгам или фильмам. Семья – это лучшая школа любви. Глядя на пример своих родителей, дети наследуют их опыт и воплощают его в своей жизни.

В семье человек приобретает высокие ценности, честь, настоящую любовь, глубокое сердце.

Становится толерантным и патриотичным гражданином.

Наша семья – это те люди, которые нам наиболее близки, с которыми мы поддерживаем связь в течение всей своей жизни, и именно любовь не дает этой связи прерваться.





Министерство труда и социального развития
Мурманской области
ГОАУСОН «Мончегорский комплексный центр
социального обслуживания населения»

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

#семьянасевержить